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BETTY HILL 

DEN AVBRUTNA RESAN 
OCH UFO-HÄNDELSER 

Bortrörda under hypnos. 

För 20 år sedan, ringde en kvinna och sa att hon visste inte om hon 
var galen eller hade blivit bortrörd av ett UFO. Idag har vi 
fortfarande kontakt med varandra . 

Hennes problem började när hon skrev in sig i den nya tidens media­
utvecklings kurs. 
Vid varje lektion skulle de ligga på golvet och blev satta i lätt dvala. 
De var förbundna med olika slag av UFO,Några var anslutna till den 
medicinska sidan. Andra var anslutna till den vetenskapliga. 
Ytterligare, andra berättade om hur de bodde på deras egen 
hemplanet.Faktiskt,detta var en ny version av det gamla 
sällskapsspelet" Fantasiflykten". 
Hur som helst,dessa dvalor var använda i varje kurs. Efter en period 
av lektionstimmar,började hon att tänka att hennes fantasi var sann. 

Efter dessa sammanträden.slutade hon söka upp hypnositörer. 
Varje hypnosiför gav henne ett avvikande slags bortrörande. 
Hon blev självmordsbenägen.Så hon började tro på att 
rymdvarelserna observerade henne genom fönstret,låste upp hennes 
dörrar,kom in och gav henne injektioner . 

Hon blev självmordsbenägen. Varje gång hon tog en överdos,kallade 
hon på en ambulans och blev körd till lasarettet för att magpumpas. 
Engång vägrade hon och undrade om inte jag kunde vara med henne 
på akutrummet.Jag gick in just som de började undersökningen. Hon 
begärde aldrig det igen,för alla doktorer gick ifrån henne för att fråga 
mej om UFO.Hon fick vård av en psykolog under 15 år. 
Hon var inlagd,på alla slags medicineringar och hade alla slag av 
vanföreställningar. Hon trodde att hon var en " rymdmänniska" som 
var tvung�� att röra sig på den här planeten. 
Hon var inte av den här världen,men hon var rädd att de skulle 
tvinga henne att åka tillbaka "hem". 
I ett försök att lära henne se skitdnaden mellan äkta UFO och 
fantasi,hon blev en av mina frivilliga. 
Vi gick ut tillsammans natt efter natt för att observera i mitt område 
och området runt hennes hem.Där fanns oerhörd UFO-aktivitet 
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på fältet bakom hennes hem. Landningar,men inte en närmade sig 
henne hus,ingen lämnade farkosten 

Vi fann en psykiater som använde medicinsk hypnos. Hon kunde inte 
uppnå den tredje eller den djupaste nivån. Hypnos och droger var 
använda för att uppnå detta. 
Hon hade sett UFO:s ,men inte sett rymdmän,aldrig haft en 
bortförning. Emellertid,hon hade något slag av chock, vilket läkaren 
önskade att undersöka,men hon vägrade. 

Borde jag veta vad skadan kunde vara? 
Hennes mor berättade för mej att när hennes dotter var en baby 
bodde hennes mormor med dem. Vid varje rörelse hon gjorde, slog 
mormodern henne. När mormodern inte slog henne,krävde hon att 
modern skulle göra så. 
En dag,när hon var omkring 4 år gammal,modern gick in i rummet. 
Den här lilla flickan lade då sin arm över sitt huvud och sprang 
skrikande in i hörnet,i skräck. I denna stund insåg modern den skada 
hon hade gjort hennes dotter. Hon slog henne aldrig mer eller tillät 
mormodern att göra detta,men det var försent. 

Barnet växte upp räddhågad,ängsligt väntande på faror som kunde 
skada henne. Vid åtskilliga tillfållen,försökte jag tala med henne 
om tidigare behandlingar. Hon vägrade absolut att tro sin moder. 
Hon kunde inte förstå varför jag berättade dessa historier. hennes 
mor hade alltid varit vänlig,älskvärd och varm.Hon föredrog att tro 
att hennes ängslan var resultatet av UFO-kontakter hellre än grym 
behandling av hennes mormor och moder i unga år. 
Hennes liv har blivit upp och ned under året. .Till slut förlorade hon 
allt intresse för UFO:s,och sen kunde hon återfalla. 
Jag hjälpte på ett område. När vi möttes, bodde hon ensam. 
Jag introducerade henne för en av mina frivilliga och senare var de 
gifta .. 
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BETTY HILL 

FALL 2 

Jag hade en gäst i huset från en annan del av detta landskap. 
En hypnotisör.Vi beslutade att besöka några vänner. Till min 
förvåning,frågade han om någon ville avslöja sina UFO-bortföranden. 
Han hade frivilliga som var skickliga i hypnos.Alla skrattade,för alla 
visste att de aldrig varit bortförda.Han önskade en volontär så han 
kunde demonstrera hur man gjorde. En medelålders kvinnlig frivillig 
ställde upp. Han satte henne i en " ljus " hypnos och började att fråga 
henne. Till vår häpnad,berättade hon hur hon hade blivit tagen 
ombord på ett UFO,gjordes gravid, kom hem och senare föddes en 
"stor,fet babyflicka" som hon döpte. Sex månader senare kom UFO:t 
tillbaka och tog ·babyn med sig . 
Ingenting av detta var sant.Hon bodde med samma grannar i hela 

sitt liv, ingen graviditet, inget barn,ingen polis sökte efter kroppen 
av en förlorad baby.Så varför hade ho� berättat detta? 
Hypnotisören återvände hem. Dessa frivilliga undergick en väldig 
personlig förändring. Hon hade varit en normal genomsnitts person. 

Nu började hon att dricka omåttligt, uppvisa underligt beteende, 
och det har kommit självmordstankar. Fientligt inställd och började 
berätta hemska historier, dessa var inte sanna. Sen gick hon till 
polisen och beklagade sig att denna hypnotiska våldtäckt hon var med 
om i trans. Polisen talade om för henne att om hypnotisören kommer 
tillbaka till detta område vill de prata med honom. 
Hennes attityd mot mej förändrades.En dag älskade hon mej och 
nästa dag hatade hon mej. I motviljan av hennes känslor, fortsatte jag 
aU titta till henne fastän det inte var så planerat. Hon framkallade 
hälsoproblem så väl som psykiatriskt. Hon var under vård av en 
doktor mest hela tiden. Dessa problem fortsatte i lO år. 
En dag tittade vi igenom hennes gamla familjealbum. Plötsligt, såg vi 
en bild av henne vid 5 års ålder sittande på trappan. Vad var det hon 
höli?En stor fet babydocka.Namn? Samma som hon använde under 
hypnosen. Vad var detta för docka? Hon visste inte, för den här 
dockan försvann en dag, och hon kunde inte hitta den. Slutligen, 
upplösningen till historien hon berättade under hypnosen var funnen. 
Hon tog en verklig händelse och vände det in i en UFO-bortföring, 
medan hon var i trans.Hon hade sedan inga mer problem. 

4 
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BETTY HILL 

Fall 3 

Jag bevistade en föreläsning om bortförande med några vänner. 
Talaren berättade hur hon red en natt med några vänner när de 
såg ett UFO.Hon kan inte komma ihåg vad som hände sedan. Hon 
gick till en hypnotisör, fast hennes vänner insisterade att ingenting 
hände. Hon berättade hur hon hade blivit tagen ombord på UFO:t. 
Hon beskrev i detalj hennes upplevelser på detta UFO. 
Besättningen var alla underbara samt kvinnorna från en annan 
planet. Hon var så imponerad av de smycken de bar,hon gjorde något 
lika deras och planerade att sälja det. Efter att föredraget slutat 
mötte vi henne. Hennes bortföring var en av StarTrek-serierna. 
Perfekt. Hon kunde alla namnen korrekt. Problemet var,hon spelade 
rollen som kapten Kirk. Detta var slutet på hennes föredrag och 
försäljning av juvelerna 

FALL4 

Jungfru Marys beteendemönster" De gjorde mej gravid och de 
återvände senare och tog fostret" .En bra befolkningskontroll. 
Emellertid,alla kvinnor jag mött håller med om det ibland i det 
förgångna,de täbkte att de var gravida och fann sedan att de inte 
var det. De flesta kvinnor har haft dessa tankar i sina liv. 
Jag indelar dessa rapporter som liknade den försvunna "Stora feta 
baby-dockan".Om en kvinna har missfall,söker hon medicin-hjälp. 

... __..:..._ -
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BETTY HILL 

Fa115 

Följande är av personlig erfarenhet. Jag vet allt om medicin-hypnos 
men jag har aldrig varit i rörsta skedet av trans.En hypnositör kom 
och besökte mej och jag frågade honom att göra det. 
Egentligen vet jag inte om jag var i trans eller inte,men han röreröll 
att tro så. När han sa till mig att berätta rör honom om min 
bortröring. 
Bestämde jag mej rör att spela ett spel. Men vilket spel?När jag kom 
att tänka på en kakburk min moder gjorde och sålde i hennes 
keramik-atelje.Ett ansikte av en tomte. 
et var bara ett infall från en tomte till det som var rätt,så jag 
berättade en charmerande berättelse om lek med älvor när jag var 
barn. Vi sprang ,vi hoppade och vi lekte lekar. Jag besökte deras hus. 
Vid slutet på vår sammankomst,sa han ingenting. Jag undrade om 
han trodde mej,Erkände jag min synd------total fantasi. 
Han vägrade tro mig.Han var säker på mina upplevelser var av äkta 
vara. Och jag misstrodde honom fortfarande men min berättelse var 
äkta. Jag har gett några exempel ev Dr Simons formler av 
lögn,synvillor ,fantasier ,drömmar ,minnen av saker man hört,läst,sett 
och nu till slut kom vi till verkligheten. Tyvärr ,oetisk hypnos leder till 
dyrkan, vilket är skada rör offren och familjerna 

b 
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Jordens extremer 

Iskristaller 
skapar ovanligt 
ljusfenomen 
Circumhorizontal Are är ett ståtligt 
men på våra breddgrader sällsynt 
ljusfenomen. Det skapas i iskristaller 
och kallas också halofenomen. Det 
är synligt endast när både typen 
av och riktningen hos iskristallerna 
är mycket likartad. 

l en Circumhorizontal Are är is­
kristallerna sexkantiga plattor, som 
ligger helt vågrätt i luften. Solljuset 
träffar en sida av iskristallen, går 
genom kristallen och ut genom den 
nedersta ytan av kristallen. Då sol­
ljuset endast passerar två ytor på sin 
väg till åskådaren och inte reflekteras, 
är fenomenet mycket ljusstarkt. 
Samtidigt sker första brytningen i en 

Alla haloer finns i moln, som 

består av tusentals iskristaller. 

spetsig vinkel mot iskristallernas yta. 
Därför blir de enskilda färgerna i 
solens kraftiga ljus åtskilda som i ett 
klassiskt prisma. Fenomenet kräver 
en solhöjd på minimum 57,8 grader 
och kan inte ses på breddgrader 
norr om 55 grader nord. 

Från början av 1990-talet ti/12005 arbetade 

Saratov Aviation på EK/P-flygplanet- en 

kombination av flygande tefat och vatten­

flygplan, men pengarna räckte inte till. 

lllust!erad Vetenskap nr 11/2008 

Avsiktlig smärta känns mer 
hade en tydlig avsän­

dare och ett syfte. 

-jämför en örfil 

från en vän som för­

söker rädda dig från 

en mygga med 

1s1 fB'llillillhi O m 

någon gör dig illa 

med mening gör det 

ondare än om du 

uppfattar handlingen 

som oavsiktlig. 

Forskare vid 

Harvarduniversi­

tetet har 

Kan svida 
i flera 
veckor 

genomfört tester 

där de utsatte män­

niskor för 

samma slag 

från någon du 

har dumpat. 

Det ena ruskar 

elchocker. 

Samma elstyrka 

uppfattades som mer 

smärtsam om den 

10 

du av dig direkt,· 

det andra kan svida 

i flera veckor, säger 

Kurt Gray, som har 

jobbat med experi­

mentet. 

Mystiskt gravbesök 
l&l®!.fifll En grupp arkeo­

loger som öppnade en 400 

år gammal, förmodat 

oöppnad, kinesisk grav 

fick en överraskning. 

Bland de första fynden var 

ett 1oo-årigt schweizerur i 

form av en ring. Klockor 

fanns inte under den kine­

siska Mingdynastin 

(1368-1644). Någon annan 

måste besökt graven innan 

arkeologerna. 

. Gåtan varför den 

tidigare besökaren inte har 

plundrat graven kvarstår. 

VÅR FANTASTISKA VÄRLD • 1/2009 

Några av figurerna var 

gjorda efter foton av kändisar 

såsom Marlene Dietrich. 

Medeltida fresker 
målades 1951 

U nder andra världskriget 

förstördes Marienkirche i 

Li.ibeck av en bomb, och 1948 

fick Lothar Malskat (1913-1988) 

i uppdrag att restaurera kyrkan. 

Under invigningen 1951 vid 

kyrkans 700-årsjubileum deltog 

bland andra förbundskanslern 

Konrad Adenauer. Alla var hän-

. förda av de restaurerade färg­

starka fresker som strålade 

från de vitkalkade väggarna. 

Den svenske riksantikvarien 

Bertil Berthelson jublade: "De är 

unika. Man finner inget liknande 

någonstans på jorden". 

Berthelson hade helt rätt. 

År 1952 erkände Malskat att fres­

kerna var förfalskade. När han 

påbörjåde arbetet, upptäckte 

han att nästan inget var kvar av 

freskerna. Så i stället för att re­

staurera dem målade Malskat 

över väggarna. Därefter fyllde 

han dem med sina egna tolk­

ningar av hur 1200-talsfresker 

skulle se ut. Han fick bland annat 

sin syster Freyda att stå modell, 

och han målade även en kalkon, 

trots att de kom till. Europa först 

mer än 200 år efter att freskerna 

skulle ha skapats. De falska fres­

kerna målades över igen. 

• 
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FREDAG 2 JANUARI 2009 Flygande 
:tefat var en 
l 

g 

- ;ufoballong 
. Coteborgarna;lät sig luras 
GÖTEBORG. Flera personer 
såg ufon på nyårsnatten. 

Nej, de såg inte i syne. 
Men det var ufo-ballonger . ., ..... ����-��� 

Ballongerna gjorde skäl för sitt 
namn. Många lät sig luras. 

Jan-Olof Karlsson i Frölunda 
var en av dem som såg ljusske­
nen .. 

. -Jag såg dem vid flera tillfäl­
len. Det första kom över himlen 

. vid åttatiden på nyårsaftonen. 
INGET UFO. Nej, det var inget flygande tefat göteborgarna såg -De gled ganska fort över 
på himlen på nyårsnatten. Det var i stället så kallade ufo bal-. �imlen och j�g är säker på att 
longer. (Se faktarutan). pet inte var ett flygplan. . 

l 

Filmade ljusske.-et 
Han f'Ilmade det ljusgula ske­

net med sina kamera. 
Ufo-ballonger, som liknar de 

ljuslyktor · som användes vid 
minnesstunder efter tsuna­
mioffren, har funnits ett tiotal 
år. De användes i stället för fyr­
verkeripjäser. 

=--�---==========----�Tomas Svedberg 
W an tog ned rymden på jorden 

..... ,,db.,g@gt" 

Carl Sagan var en berömd astronom, astrobiolog, författare och SETI-projektets 
fader. Han blev en av de mest kända vetenskapsmännen i USA, bland annat •om sin TV-serie Cosmos som var det mest sedda public service-programmet 

A:s historia. Faktiskt uppskattas mer än 600 miljoner människor ha sett 
programmen om universums mysterier. 

Carl Sagan blev en galjonsfigur för vetenskapen och därmed också föremål 
för hat och avundsjuka från kollegor, som kritiserade honom för att vara mer 
populär än vetenskaplig, men Carl sagan skrev hundratals 
vetenskapliga artiklar och förlänades fl�ra medaljer. 

Han var den förste att föreslå möjligheten 
för liv på Jupiters månar och formulerade 
1993- tre år före sin död 1996- de 
livskriterier som används än i dag. 

Sökandet efter liv på andra 

planeter var Carl Sagans 
stora kall. Viking­

sondens uppdrag 

-var att leta efter 

liv på Mars. 
NASA 

Paraffinklumpen placeras på 
korset och man trär över 
plastpåsen. När paraffinet 
antänds fylls påsen av varm 
luft och den lyfter som en 
varmluftsballong. 
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Är det inte . . .  UFO i Sverige?? 
(hämtat från Aftonbladet 11/5 2009) 

Utomjordingar eller inte, - mer än 18000 UFO-observationer har gjorts i 
Sverige. Över 300 av dem går inte att förklara! 
Men sanningen finns där ute. 
Sveriges Arkiv X finns i Norrköping och innehåller observationer som gjorts av 
privatpersoner men också de oförklarliga fenomen försvaret upptäckt och utrett. 
-Nittiosju till nittioåtta procent kan vi förklara men det finns hundratals fall där 
vi inte kan det, säger Håkan Blomqvist som 1973 startade "Arkivet för UFO­
forskning". 
Arkivet är det största i världen och sedan 1930-talet har över 18000 
ljusfenomen, flygande objekt och främmande elektriska laddningar rapporterats 
i landet. De flesta förklarade, - men det är de sista 2 - 3 procenten som väcker 
nyfikenhet och gäckar våra sinnen. 
UFO:s är både en gåta och en myt. Gåtan är de observationer som inte går att 
förklara, säger Håkan Blomqvist. 
UFO-Arkivet och UFO-Sverige talar inte om utomjordingar. Håkan Blomqvist 
säger att de är öppna för alla tänkbara , - och otänkbara förklaringar till 
fenomenet. 
Vi har en vetenskaplig attityd till UFO:n och resonerar inte i termer som 
utomjordingar. Men det vi vet är att det pågår något väldigt konstigt och det 
händer över hela jorden. Det finns det vi inte kan förklara, en faktor X ..... . 

" =•.- .,. ' • F'(iö�"2004:Qdf�iftå� 
4 olöst� .�:.::��-. • U ett oidentifierbart föremäl fly- . 

-sre11sla · ,��=�·' , och flyger sakta förbl-.899 � · �· ·* 

.uro�fa.lt ���= 
· svenska militären eller ufo- · 

Sverige har kunnat ldentitien1' 
föremålet. ·· · " · 

' r ......... 1817:Enrtnan 
� ståt på sin balkong c�en 2a . 
! augusti och testar. en ny 
� videokamera. Från söder 
�- kor'llrner en ljus .kuta i hög:' t 
.. och pa� ett fiYgpJm:'� 

När manhen filmar kulan .. ·.w. 

kommer ytterligare en-l äri:· 
nu högre fart. De två kulorna . 
kör i kapp och byter pOSttion 
med varandra inriande föi,: ''· 

. svi�r uppåt och ur biJ: 
. 

· 
---.-...A _...:'Z. • 

• 

• 

• 

•• 
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- ..... � ! lubbock, USA! Under två 
,_ veckor sommaren '1-951 
· spanac;fe sta� LUbbaeks 
• invånare mot himleifför att 
_,:se lj�n som_.flög.9ver vid 
' flera tillfällen. En amatör-
• ·fotograf vid pamn Carl . Harf'Jf. lyciCades fånga 
·dem på·bifd ocf) hittills har 
ingenkunoat'tö..Kiar'a'dem 
-:::-.trots intensiva urlc:l&rsök-

. 'nlngar av �atiVen. . 

. , 

Rättvik 17/11 1968 
När Olle Ryden i Rättvik var ute på 
promenad på Siljans is upptäckte

_ 
han 

två kopparfärgade föremål som liknade 
ett par stora bildäck med längsgående 
räfflor. Ryden knäppte snabbt ett kort 
av dem. Först i februari lät han 
framkalla filmen och bilden hamnade på 
Dala-Demokratens förstasida. 

Källa: Dala-demokraten 5/2 och 6/2 

På restau­
rangen: 

-Vill min herre 
beställa något 

1 vegetariskt? 
-Ja tack. en 
lövbiff vore 

gott!! 

1969 

Mora 15/9 1952 
�==���������������;;����GB�-�ä�rn:Ö�s:a:n�d�o:cb -Ostersund 20/6 1970 

• 

Så här ser den ut- Sveriges enda 
ordentligt analyserade UFO-bild. Fotot 
togs nära midnatt den 15 september av 
Nils Frost. Fotografiet analyserades 
sedan av försvarsstaben, saltsjöbadens 
observatorium, 
högspänningslaboratoriet i Uppsala 
samt professor Hannes Alfven på KTH. 
Ingen kunde förklara vad bilden 
föreställde. 

Under flera dagar kunde invånarna i 
Jämtland och Ångermanland följa det 
här trekantiga föremålets färd över 
himlavalvet. Med hjälp av kikare 
konstaterade meteorologerna på F4 i 
Östersund att det med stor sannorlikhet 
rörde sig om en amerikansk 
väderballong. 

Källa: Västemorrlands Allehanda 22/6 

• l Skillingaryd 6/5 1971 
En av Sveriges mest kända UFO-bilder �==-==-=-=-= -=-=�' ;::===::::;;�========� togs av Lars Thöm vid Stora l Spännberget inte långt ifrån . . 

Källa: UFO-Aktuellt 2/90 

.....- - _ �- Marskär 9/81956 

Hällefors 1977 

� - � 

....-. 
��-:-:-�� ... -.... - --: �.::"=_.e.;-- ;.. .:.-� �,<; 

Bilden publicerades i lokaltidningen 
Bergslagsposten och den 16-åriga 
fotografen Stefan Engvall fr

,
ån �ällef�rs 

försäkrade att den var äkta: 'NeJ, det ar 
ingen bluff. Jag satt vid mitt skrivbord 
och tittade ut. Plötsligt såg jag ett 
underligt ljussken och ett föremål av 
diskusliknande form dök upp." När 
UFO-Sveriges Clas Svahn ringer upp 
18 år senare erkänner han utan omsvep 
att bilden var en bluff. 

Källa: Bergslagsposten l 0/1 1977 

Denna bild togs av 
stockholmskonstnären Kåre Kårevall i 
Stockholms skärgård. Kårevall skulle 
fotografera sin kamrats gäddf'angst när 
ett lysande föremål lyfte från marke� 
nära de båda männen. "Jag vände mtg 
snabbt dit och hann ta ett kort innan det 
steg till väders och upplöstes", berättar 
han. Försvarsstaben föreslog att det var 
en lokal dimbank som lyft från marken. 

Källa: UFO-Aktuellt 2/93 
L-------------�======� 

Skillingaryds skjutfält. Med sm Mmolta 
16 mm tog han två bilder i snabb följd 
av ett föremål som såg ut som ett 
klassiskt tefat. Ett rosa sken syntes runt 
farkosten när den stannade upp och ett 
vinande ljud hördes då och då under. 
den 60 sekunder långa observationen. 
UFO-gruppen GICOFF avslöjade 1977 
att Thöms tefat var ett par upphängda 
navkapslar. Men Thöm själv nekade till 
bluff: ''Nej! Det kan jag svära på inför 
Gud." 

Källa: Gicoff-lnformation 3171 och 
4171, rapportformulär m fl 

10. 
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Foto taget i San Diego Kalifornien 
10 januari 2009. 

Martebo sep-okt i986 
Sedan fl

_
era hundra år har mystiska ljus 

synts knng en flera kilometer lång 
skogsväg i Martebo på Gotland. Det här 
är endast en bild av många. UFO­
Sverige har under ett par 
projektperioder undersökt förekomsten 
av ljusfenomen och i de flesta fallen rör 
det sig om billjus. Mycket tyder på att 
det även förekommer relativt ovanliga 
fenomen som S:t Elms eld, knaster i 
trädtoppar, och klotblixtar längs vägen. 

Källa: UFO-Aktuellt 4/86 

oto taget med mobilkamera av en dam, en tisdagskväll i början av 200 9 

är hon rastade sin hund. Inträffade i England. Plats okänd .. 

Norrskenet, som ses i infrarött, 

täcker Saturnus nordpol. 

Mystiskt norrsken 
hittat på Saturnus 
ASTRONOMI Rymdsonden 
Cassini har avslöjat en ny och 
hittills okänd form av norrsken 
på Saturnus. Norrskenet, som 
uppträder över hela den norra 
delen av ringplaneten, kan ses 
i det infraröda området. Det ny­
upptäckta norrskenet förändras 

hela tiden och har i en del fall 
visat sig kunna försvinna helt 
inom 45 minuter. 

Det står i stark kontrast till 
andra kända norrskensfenomen 
på bland annat Jupiter och 
jorden. De är alla ringformade 
och centrerade kring planetens 
magnetiska pol. Dessutom utgörs 
de huvudsakligen av synligt eller 
ultraviolett ljus. 

Även på Saturnus har man 
tidigare observerat ringformat 
polarljus i det ultravioletta områ­
det, men de nya registreringarna 
i infrarött ljus tyder på att det 
är något helt speciellt som sker. 
Norrsken orsakas normalt av 
växelverkan mellan solvinden 
och magnetfältet på en planet. 
Forskarna menar att det kanske 
kan ligga ny information om 
Saturnus magnetfält gömd i 
orsakerna till det gåtfulla ljuset. 

�är Dala-demokratens fotograf Rune 
Osterlund var på väg mot Falun i bil 
fick han syn på ett märkligt föremål 
bara l 00 meter över vägen. Framtill satt 
två intensivt lysande strålkastare. Men 
trots att Österlund hade sin utrustning 
med sig kunde han inte stanna för att ta 
en bild - trafiken var för stark. Nästa 
kväll, den l O januari, hade han större 
tur. Platsen var Krondiket strax utanför 

· Falun och klockan var 19.00. Några 
· dagare senare, den 15:e, lyckade en 

kollega till Österlund ta en färgbild av 
ett ljus. Västerbergslagens UFO­
förening engagerade sig hårt i den 
pågående vågen och publicerade en 
omfattande rapport. 

Källa: "Sammanställning om UFO­
händelserna i Dalarna januari 1985", 
Dala-demokraten 11/1 1985 

• 

• 

• 

• 
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Nya ... ulo-vågen: 
sovrumsbesö-k 
Svenske experten: Man ska inte 
förringa folks upplevelser� de är äkta 
Glöm flygande tefat. 

Ufo-rapporterna har 
helt ändrat karaktär. 

Trenden i dag är att be­
sökarna från yttre rym- · 

den landar hemma i sov­
rummet. 

Människan har alltid spejat ut i 
världsrymden. Vad vi har sett där 
ute har däremot växlat. I mitten 
av 40-talet inkom många obser­
vationer om mystiska raketer och 
på 70-talet var det flygande tefat. 
Sådana är nu mycket vanliga. 

-Trenden i dag är att folk 
drabbas av sovrumsbesökare. 
Observationerna är inte så påtag­
liga längre, utan har gått mot en 
andlig sida. Det händer något i 
folks medvetande som vi inte vet 
orsakerna till. Det är en enorm 
utmaning för vetenskapen att 
förklara vad som utlöser berättel­
ser om och upplevelser av ufon, 
säger Clas Svahn. 

Han är ordförande i Ufo-Sveri­
ge, en förening som kritiskt 
granskar de mellan 350 och 550 
observationer som inkommer 
varje år. 

Dessa ändrade karaktär kring 
1988. Då utkom boken "Närkon­
takt" där författaren Whitley 
Serieber berättar om sina möten 

Clas Svahn, ordförande i Ufo-Sve­
rige. 

med utomjordingar. Det utlöste 
en global våg av observationer i 
samma anda. 

-Rapporterna vi får in har gått 
från beskrivning av föremål och 
farkoster till möten med olika vä­
sen so� går genom väggar, för­
svinner ut i tomma intet och gör 
saker som är icke-fysiska. Man 
kan dra paralleller till folktrons 
väsen med till exempel alver, sä­
ger Clas Svahn. · 

Själv tror han inte att utomjor­
diska varelser varit på jorden 
men är, som han uttrycker det, 
. öppen för möjligheten att han 
har fel. 

-De upplevelser som folk har 
ska man inte förringa- för de är 
äkta som upplevelser. Faran är att 

Fakta/Ufo-Sverige 
e Bildades 1970, är Nordens 
största ufo-organisation och har 
cirka 850 medlemmar. Organi­
sationen har 26 lokalgrupper i 
hela Sverige. 

el Norrköping finns förening­
ens ufo-arkiv- världens största. 
e Ufo-Sverige samarbetar 
med till exempel SMHI och För­
svarets forskningsin�titut. 

�an köper den mest lättvindiga 
.toikllingen, att det handlar o� 
ufon. 

När någon rapporterar en ob­
serv�tion till Ufo-Sverige utreds 
saken ungefär som vid ett polis­
ärende. Utredarna gör intervjuer 
och åker ofta till platsen och kol-· 
lar själva. Alla rapporter utom 
några enstaka rar sin naturliga 
förklaring. Det kan handla om 
starka stjärnor, ljusfenomen eller 
reflektioner i kameralinsen. 

-En del köper inte våra förkla­
ringar. Det är tråkigt när folk inte 
tror oss, trots att vi har bevis. En 
kvinna rapporterade 1993 en 
mystisk formation på ett sädes­
fält. Jag hittade killarna som hade 
gjort det men hon svarade "Ja, 
men vad var det som fick dem att 
göra cirklarna?" Den som tror har 
svar på allting, säger Clas Svahn. 

Kommer det någonsin att gå 
att vetenskapligt förklara ufo­
upplevelser? Ja, kanske. En stu­
die vid Karolinska institutet i 
Stockholm har nyligen kommit 
fram till att signalämnet serato­
nin spelar en viktig roll för hur 
mottaglig hjärnan är när den re­
gistrerar "andliga verkligheter". 

Andreas Utterström 
a n d reas. utterstrom@afton bladet. se 

e Den som vill rapportera en 
observation kan ringa till rap­
portcentralen på telefonnum­
mer: O 18-55 50 00. På nätet finns 
föreningen på: www.ufo.se 

"De hade äggformade huvuden, lång kropp och smala armar"� 
SÖNDAG 39 
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VAR DET ETT UFO VI SÅG?? 
Det frågar sig J o han L epik och hans fästmö Charlotta, efter att de bevittnat ett 
märkligt fenomen i juli för några år sedan. 
Det var på kvällen och de befann sig på stranden vid Falsterbobukten söder om 
Malmö. De var helt ensamma på den vidsträckta, öde stranden, men kände sig 
på något konstigt sätt ändå iakttagna . . .  
De tittade sig runt och upptäckte plötsligt ett intensivt orange ljussken på 
himlen. Instinktivt tittade Johan på klockan. Hon var 22. 1 O och det höll på att 
bli mörkt. Det intensiva skenet rörde sig inte, förändrade bara form under de 15 
minuter det var synligt. 
Av en händelse hade Johan tagit med sig kameran och han fotograferade det 
lysande föremålet. Efter en kvart tonade ljusskenet bort och försvann helt. • 
J o han och Charlotta tittade på varandra, de kände båda att de varit med om 
något högst märkligt och onaturligt. 
-Vi pratade inte om det här med någon annan på kvällen, berättar J o han, dels var 
det sent och dels var vi ganska omtumlade av den starka upplevelsen. Vi ville • 
framkalla fotona först för att se om det blivit något, annars hade det nog varit 
svårt för någon att tro på vår berättelse. 
stockholmarna Johan och Charlotta var på bilsemester och hade den kvällen 
slagit upp sitt tält på Ljungens campingplats mellan Skanör och Falsterbo. De 
grillade på kvällen och drack som vanligt Ramlösa till. Efter maten beslöt de. att 
gå ner till stranden denna ljumma sommarkväll och de passerade då det gamla 
skjutfält som ligger mellan campingen och havet. Terrängen på skjutfältet är lätt 
kuperad och skogsbeväxt, avståndet till stranden från campingen är ca 800 
meter. 
När det starkt lysande skenet syntes, fotograferade J o han det så att han fick med 
både stranden och horisonten, något som kommer att underlätta identifieringen 
och gör det enklare att positionsbestämma skenet. • 
Johan har tagit kontakt med Clas Svahn, UFO-Sveriges ordförande, som 
uppfattar händelsen som intressant och han kommer att jobba vidare med den. 
Jag har alltid varit skeptisk till UFO säger Johan, men efter detta har jag ändrat 
uppfattning. Jag har inte varit rädd för att prata om händelsen, och då visar det • 
sig att förbluffande många människor någon gång i livet har varit med om något 
oförklarligt. Men det är klart att en del undrar förstås lite spydigt om jag sett . 
små gröna män också . . .  
90% av alla rapporterade UFO-fenomen har en naturlig förklaring, men det har 
inte J o han och Charlottas upplevelse. (källa: Året Runt) 

J_ohan och Charlotta glömmer.inte julikvällen vid havet. Johan hade kameran 
till hands och tog en bild ptJ det märkliga ljusfenomenet. 
-Kanske kan experterna hjälpa oss att fil ett svar ptJ gtJtan, säger de. 
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• 

• 
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En sommar med många observationer i staten. 
Av John Ventre 

State Director, MUFON, Pennsylvania. 

"UFO:s, att se är att tro"- det var titeln på ABC Primetime special tidigare 
i år. Någon som lett en utredning om en UFO-observation vet, att när ett 
vittne har sett ett UFO, så tror de fullt och fast att de sett något som inte 
kan förklaras. 

Att döma av MUFONs rapportregister har invånarna i staten Pennsylvania 
observerat en hel mängd UFOs den gångna sommaren MUFON-utredare i 
Pennsylvania har förrättat 136 utresningar från juni t.o.m. september -08. 
Det motsvarar 102 fler fall än rorra året räknat under samma period. Vi 
har fått en svärm av UFO-observationer i samma stad med några få 
dagars mellanrum. Normalt får vi en rapport i taget. Vi har haft 25 
rapporter i Pittaburgs omgivningar, 5 i Altoona, 4 i Shamokin, 5 i York, 8 i 
Harrisborg och över 50 i trakterna kring Philly-Bueks County. Vi har fått 
rapporter om starkt lysande objekt som kommit från Lake Eire i Ohio och 
över Wheeling, West Virginia, in i Pittsborgs omgivningar. Över .90°/o av 
rapporterna har kommit från den södra delen av staten. 

I septembernumret av MUFON presenterade vi fallen från de fem 
grevskapen i Philadelphiatrakten i östra Pennsylvania. Denna månad skall 
vi gå igenom fallen i västra Peonsylvan 

Summering av rapporterna. 
Den 19 juni 2008, kl 3.30 Export, Pennsylvania . 

Alisons 12 åriga dotter pratar med en vän i telefonen, när hon från sitt 
rumsfönster får se en farkost med rött pulserande sken. Den hade en rad 
med vita ljus runt kanten som flyttade sig från ena sidan till den andra och 
tillbaka igen. Den svävade tyst ovanför trädtopparna och for sen snabbt 
iväg österut. Flickans vän såg också farkosten från sitt rum några mil 
därifrån. Alison hade också två gånger sett ett ljust neongrönt objekt som 
lyst upp himlen när det störtat mot marken. Alison lyssnade på polisradion 
utan framgång. · 

14-. 
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Den 23 juni 2008, kl 22, Altoona, Pennsylvania 

Candi, 4�, fotograferar konstigt formade moln som bildats efter en 
farkost på himlen. Hon ser och fotograferar strömvirvlar och svarta 
helikoptrar. Fältforskare Bob Gardner besöker Candi två gånger och ser 
en farkost som rör sig snabbt på himlen och flera helikoptrar. Tillhörande 
foto presenterades i en artikel i en lokaltidning och ett nyhetsprogram i TV 
uppmuntrade flera vittnen att ta mod till sig och komma fram med sina 
iakttagelser. 

Den 18 juli 2008, kl 2 1:52, Pittsburgh, Pennsylvania • 
Jim och hans hustru bor nära Pittsburghs Internationella flygplats. De 

ser båda ett massivt, ljust, vit-gulfärgat objekt som rör sig österut. Det 
liknar inte ett jetplan. Objektet flög 2 - 3 gånger fortare än ett jetplan, var • 
alldeles tyst och hade inga blinkande ljus. Det hade ungefår dubbel storlek 
och ljusstyrka som en stjärna. Både Jim och hans fru är mycket vana att 
identifiera både flygplan och satelliter. Jim, 47, är ingenjör och hand fru , 
också 47, är-direktör. 

Den 18 juli 2008, kl 22, Pittsburgh, Pennsylvania 

James och hans fru observerar ett ljust stjärnliknande objekt som far 
österut på himlen. Objektet stannar och startar sen igen. "Det rörde sig 
med stor hastighet," sade James. Han tog tre foton av objektet med en l 08 
mm lins. Fotona visade ett objekt som verkade solitt. James, 63, är 
pensionerad från en 26-årig militär karriär. Han är en tränad iakttagare. 

Den 18 och 23 juli 2008, kl 22, Moundsville, West Virginia 

Cristopher och hans fru ringde mig på två på varandra följande helger 
för att berätta att de sett ett lågt flygande ljust objekt som rörde sig i öster 
från Ohio över West Virginia och mot Pennsylvania. Objektet flög mycket 
snabbare än ett jetplan och ljusstyrkan ökade när det passerade över deras 
huvuden. Cristophers granne Mary såg också den andra överflygningen. 
Objektet verkade sakta ner och vände 35 grader till höger. Objektet 
verkade ha krångel med lamporna, de knäpptes på och av och slogs sen av. 
Objektet fortsatte österut över Wheeling och West Virginia mot 
Pennsylvania. Christopher är student vid Ufologist William Lynne. 

• 

• 
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Den 25 Juli 2008, kl 22, York Pennsylvania. 

David, 48, är en miljötänkande geolog och amatörastronom som såg fyra 
ljus i "V" formation. Ljusen växlade och slogs av och på. När objektet 
vände, var det tefatsformat med bulor eller markeringar och ljus på 
sidorna. Ett mindre mycket snabbt objekt kom fram ur den större 
farkosten. Davids fru och son såg också objektet och David tog ett antal 
bilder med sin SONY Cyber Shot lOX. De såg dessa objekt till kll:OO. 
David försökte avslöja observationen, men han kunde inte. Som astronom 
är David hemmastadd med satelliter och den internationella 
rymdsituationen. Hans historia offentliggjordes i Evening Sun den 27 
augusti 2008 . 

Oktober 2008, Uniontown, Pennsylvania 

i b. 

Den färskaste rapporten (början av oktober) kom från en 65-årig 
rullstolsburen kvinna i Uniontown. Normalt skulle jag ha avfärdat denna 
rapport som en bluff, men hon ändrade inte sin historia och var helt 
övertygad om att hon sett något utomjordiskt. Barbara och hennes man for 
till Century 3 Mall i slutet på juni. Medan hennes man satt på stranden 
åkte hon till herravdelningen på JC Penney. När hon kom till 
klädavdelningen, såg hon en kvinna som samlade sina två barn på ett 
brådskande sätt. Sonen sade, "jag vill titta," och modern grep tag i hans 
arm och sade "vi måste gå nu!" 

När Barbara rundade hörnet, såg hon en liten man med en skotskrutig 
skjorta och blåa byxor vilken stod nära klädställningen. Han hade grått 
skinn, inget hår, bulor över hela huvudet, djupa rynkor och mörka 
mandelformade ögon. Barbara tittade bort och tillbaks igen. Nu tittade 
mannen på henne. Han gav henne ett lugnande leende och Barbara var inte 
rädd. Hon åkte därifrån för det är ju inte artigt att stirra. När hon tittade 
bakåt, var han borta. Hon åkte till kassan för att be säkerhetsvakterna att 
kolla kamerorna, men det var ingen där, så hon åkte därifrån. Hennes man 
hade bråttom till en biograf, så han bad henne att berätta senare. 

Väl inne på biografen började Barbara se sig omkring efter främlingen 
och började bli lite rädd. Barbara glömde sen bort hela händelsen, och det 
dröjde tre månader innan hon berättade om den för sin make. Inte förrän 
hon läste en UFO-artikel i Tribun e Review. Hon säger att hon aldrig 
glömmer någonting och tror att när varelsen tittade på henne, måste han ha 
förträngt hennes minne av händelsen. När allt kom tillbaka, berättade hon 
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för familjen och ringde mig. Jag frågade ut Barbara om detaljerna och hon 
tvekade aldrig. Samma natt gjordes en UFO-observation nära Century 3 
Mall. Barbara är absolut övertygad om att hon sett en "ET" och att "se är 
att tro! " Fallet är fortfarande olöst. 

Lokala nyhetsreportage. 
På La bor Day den l september 2008, publicerade Pittsburgh Tribune 

Review en artikel angående vågen av UFO-observationer i omgivningen. 
Artikeln började med att diskutera den senaste utvecklingen och statistiken 
tillsammans med att intervjua James och Allison, vilka jag nämnt i denna 
artikel. Artikeln citerade astronaut Edgar Mitchell och diskuterade också 
mörkläggningen av Kecksburg 1965.Tribune Review har alltid varit en 
positiv supporter av ufologi. 

Den följande veckan var jag gäst hos PCNC TV tillsammans med Mike 
Pintac (som avslöjade 3 Mile Island-historien för många år sen).Det var 
också en mycket lyckad intervju. Efter TV- intervjun satt Mike och jag i 20 
minuter och diskuterade UFO-fenomen. Jag var synnerligen imponerad av 
Mikes kunskap. Han sade att han intervjuat Edgar Mitchell för flera år sen. 
Generellt blev elva av de fjorton nyheterna och TV -berättelserna om 
Pennsylvania UFO W ave den här sommaren väl mottagna. Det är alltid 
uppmuntrande, när ett ledande media framställer UFO berättelser på ett 
rättvist och balanserat sätt. 

Jag var också gäst på 105,9 DVE, den största radiostationen i Pittsburgh. 

• 

• 

Val, en av värdarna, sade att hon nyligen hade haft en observation. Jim, • den andra värden, försökte belysa UFOn och bortförande, men varje gång 
· återförde jag konversationen till fakta. Under framträdandet i radio "X" 
show i Kentucky, blev jag åter förvånad över att värden aldrig skojade om, 
eller ens krävde, "on air", att man personligen skulle vara en 100 °/o • 
troende. 
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FRÄMMANDE FÖREMÅL I TENNESSEE. 

SEVIER COUNTY- Vittnesrapport: " Jag bor nära ett litet samhälle som heter 
Chestnut Hill, den 4 jan 2006 omkring kl 20,18,kastade jag en hastig blick 
mot Engelska bergen och observerade ett mycket stort ovalformat silverfärgat­
vitt foremål. 
Det var mörkare runt botten och bottenkanterna. Omedelbart såg det 
främmande ut, sedan kunde du berätta att det inte var ett moln, därfor att det 
var perfekt ovalformat. 
"Under ett par minuter hade jag möj ligheten att observera det,där verkade det 
att vara något tydligt geometriskt mönster forenat med det, sådan som 
kvadrater i foljd från en avlägsen kant tvärsöver toppen av objektet--någonting 
liknande till höjd och längd du har sett på en karta . 
Objektet rörde sig inte forst, och sedan efter två minuter eller så började det 
sakta stiga uppåt och plötsligt " sköt" det rakt upp och ut ur synfältet som om 
det bara forsvann. 
" När det steg rakt upp stansade det genom ett tunt lager av molntäcke, lämnade 
ett hål i molnen i exakt samma form som obj ektet själv." 

" Föremålet lämnade en röksvans efter sig då det bröt igenom molnen.Jag skulle 
uppskatta att forernåJet var ett till två miles bort och högre än Engelska bergen, 
vilket är 3600 feet. (1200 meter)?" 

" Det skulle göra forernåJet mycket stort. Jag tog min kamera och tog kort, vilket 
var taget inom de forsta 3-5 minuterna efter att hålet gj ordes. Bilderna är 
fortfarande i min digitalkamera och har inte blivit raderat. 

Tack till MUFON . 

UFOn STANNADE I 6 TIMMAR I ITALIEN. 

Milan-Paola Harris, en välkänd italiensk UFO-foto journalist rapporterade 
att 5 UFOs var parkerade i skyn över Milan i 6 timmar den 4 febr 2006. 
Detta rapporterades av 100-tals åskådare under en tid mellan kl 11-17 när �e 
slutligen for iväg. Milano är bara 65 miles öster om Turin, där vinterolympiaden 
börjat. Tack till Richard Boytan. 

18. 
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UFO VID FORELLSJÖN,WASHINGTON. 

FORELLSJÖN-- Under en halvklar himmel kl 6,30 på kvällen den l febr 2006, 
kom 2 UFOs in från söder.Ett var oklart det andra var mycket skarpare, och det 

passerade glidande från sida till sida österut. De stannade lysande långt in i 
jordskuggan. 

Kl 18,50 på em kom ett mycket stort guldglänsande föremål utan roterande ljus 
åter in igen från söder.Det kom mycket lägre än de två första föremålen och flög 
norrut i den klara skyn ända tills det gick bakom några moln över Mount 
Adams.Det fanns inga kända satelliter denna tid enligt Heavens-- Above­
website. 
·Tack till James. 

NÄRA ATT MISSA UFO I KINA. 

BOHAI SEA--- Kinas CCTV rapporterade att 6 kinesiska flygplanspiloter 
av Flight Performance Teams observerade en stor oidentifierad flygplans­
formation som kom flygande rakt emot dem, högt upp i luften nära dem som 
kunde ha slutat med en kollision. 

Flygtrafikkontrollens radarsystem lyckades inte observera och/ eller registrera 
den oidentifierade formationen. På CCTV--program " Närmare vetenskap" 
Feng Yi, vikarieteamledare av Kinas Air Force Flight Performance Team, 
en pilot på toppnivå med 3000 timmars erfarenhet, berättade om dessa sällsynta 
erfarenheter. 

Kinesiska flyget J-1 1 Air Superiority Fighters, Feng och hans team ledde 
träningen över BOHAI SEA. Kl 9  på fm anlände flygteamet på en höj d  av 7000 
meter. 

Plötsligt visade sig en stor oidentifierad formation av plan, endast omkring 30 
miles till vänster om dem, flygande från syd-ost till nord-väst. 
Feng rapporterade denna observation omedelbart till Air Traffic Control Center 
och anmodade dem att söka efter formationen av plan, men inga andra flygplan 
var rapporterade på radarn. Fengs lagkamrater såg också samma Oygformation. 

Det är inte första gången som Feng och hans lagkamrater har sett främmande 
formationer.Fiygplanen, både hans och hans team har sett alla olika 
landsbeteckningar från olika perioder i historien. 

Propellerplan såväl som jets har varit omfattande i formationer.det är högst 
osannoligt att alla piloterna hade samma synvilla på s�.;oi; gång. Några 

-

experter trodde kanske att det var en scenbild från andra dimensioner eller 
även andra tider. 

• 

• 

• 

• 



• 

• 

• 

• 

ETT KIPNAPPNINGSFÖRSÖK. 

Tidigt i Febr. 1967 gifte sig Conn�e med Keith Gordon och de flyttade tvärs över 
floden till ett tvåfamilj shus i Middleport, Ohio. De hade ingen telefon. 
Den 22 febr kl 08, 15 på fm, lämnade Connie huset for att gå till skolan. 
När hon börj ade gå nerfor gatan kom en stor svart bil som stannade långsides. 
Sedan länge är idag alla unga människor mycket bilmedvetna.Bilar är en 
huvudsymbol i Amerika i det sällskapliga samhällslivet,hon sa att hon kunde 
identifiera den som en Buick 1949.Han som befann sig i bilen ropade på 
henne.Hon tänkte att han ville fråga om en vägbeskrivning, så hon närmade sig 
honom. Han var en ung man med rena drag omkring 25 år, berättade hon 
senare. Han var klädd i en fårgglad modern skjorta, ingen kavaj , hade ett 
snyggt kammat t j ock t kammat hår och var tydligt solbränd. 
Han talade utan märkbar brytning. När hon kom till bilen, gj orde foraren 
ett plötsligt utfall och grabbade tag i hennes arm och beordrade henne att 
gå in i bilen.Han gick inte ut ur bilen. Hon kämpade emot och det blev en kort 
strid innan hon sprang iväg tillbaka till huset. (Den andra våningen i huset 
var tom, de som bodde där hade gått till sina arbeten). Väl inne i huset 
låste hon in sig, fullständigt livrädd. 
Senare på dagen tyckte hon sig höra någon på verandan en hon tittade inte 
efter vad det var. När. hennes man kom hem från arbetet berättade hon vad som 
hänt och han sa" :  att även han hade sett Buicken kryssa runt grannskapet. 
Ingen av dem hade någonsin sett foraren forut. 
Connie forblev inomhus foljande dag, kl 15,00 på eftermiddagen den 23 febr 
hörde hon någon på verandan igen och det var en liten knackning på dörren. 
Hon gick forsiktigt till dörren,det fanns ingen på altanen men lapp hade 
stuckits under dörren. De var skriven med blyertspenna med tryckbokstäver 
på ett papper. " Var forsiktig flicka" stod det, "jag kan få dej ändå".  

Denna natt gick Connie och Keith till polisen och lämnade lappen till 
officer Raymond Manly. En underlig och betydelsefull sak är att Connie 
noterat att den inblandade bilen trots detta var uppenbart av gammalt 
märke,men visade sig vara ny invändigt och utanpå.Inte bara välbehållen, 
men forsäkrade hon mej,märket var nytt. 

POLISUNDERSÖKNING . 

Middleports polisstyrka är liten (staden har 3400 innevånare) och tämligen 
sövande. I mars 1967, besökte jag deras kontor och frågade om j ag kunde få 
se deras akter i fallet.Polischefen plockade fram ett tryckt alster 
innehållande Connies namn och adress och en 11:edklottrad rad; " Mörk Bu i ck, 
ung man" .  Han sade till mig att ingen sådan bil existerar i Middleport, och 
det var uppenbart ett fall av en galning som forsöker röva en ung flicka. 
Officer Manly forsäkrade mej att huset stod under ständig bevakning. 
Jag avbröt med nyheten att Gordons hade flyttat tillbaka till West Virginia­
sidan av floden kort efter incidenten och inte längre bodde i Middleport. 
Trots min bunt av meriter från ledande magasin och norra Amerikas 
nyhetstidningar Alliance, båda männen var mycket misstänksamma och 
frågade mej gång på gång om jag verkligen inte var från " regeringen" .  
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OVERNATURLIGT 
Genom tidigare berättelser 

i Kvällsstunden har jag fått 
kontakt med flera läsare och 
det är ju positivt. Vi diskute­
rar allt mellan himmel och 
jord, både brevledes ocn per 
e-post. Det' är på grund . av 
ett telefonsamtal med en av 
dem som vi kom in på över­
naturliga ting, och det är or­
saken till att jag nu skriver 

· ner en del oförklarliga hän­
delser som hänt oss båda. 

Yngre, moderna människor, 
utesluter ju helt att det kan 
finnas annat än det som hän­
der i det vardagliga livet. Där­
för är det vanskligt att be­
rätta om de oförklarliga upp­
levelser man varit med om. 
Risken finns ju att de tror 
man är en "knäppskalle" 
som tror på spökhistorier, 
men så lätt vill inte jag av­
färda det vi varit med om. 

Som ett exempel kan vi ju 
ta prästgården i Borg­
vattnet, där många trovärdi­
ga · undersökningar gjorts 
utan att man fått någon för­
klaring till de fenomen, som 
enligt tidningar och andra 
media förekommit där. Jag 
är inte religiös, men ingen 
kan rubba min tro på att det 
finns en hogre makt som 
styr våra öden och bestäm­
mer när" vår tid är ute, där­
om vittnar otaliga svåra 
olyckshändelser, där ·män­
niskor på det mest mirakulö­
sa sätt överlevt. Änglavakt, 
brukar det stå i tidningarna. 
- Till att börja med vill jag 
referera till en norrlänning i 
förskingringen, som jag korr­
sponderar med, tack vare att 
han är mångårig läsare av 
K vällsstunden. Han har 
undgått döden på det mest 
otroliga sätt i flera olyckor, 
där_�lla anset_!; att det §kulle 
vara helt orimligt att kom­
ma levande undan. Men med 
anknytning till det överna­
turliga, fäste jag mig mest 
vid en av hans . berättelser 
från ett besök i sitt barn­
domshem i Norriand. 

Han var ensam i den ödsli­
ga gården, där han i ett ut­
hus skulle mäta upp ett ut­
rymme med måttband. Det 
var trångt och besvärligt så 
han m�ste delvis krypa · på 
knä, och helt plötsligt kände 
han ett hastigt trängande 
behov att skynda sig -ut till 
den lilla inrättningen på 
gården som är så saliggöran­
de i dylika fall.- ··Jag citerar 
n-rrl o rrronf h a n e  -.rl-f-ronrlo.• 

- "När jag satt ririg försvann 
behoven�" Då han dragit upp 
byxorna och var på väg ut, 
hörde han ett förfårligt brak 
och dunsande, men hur han 
än tittade såg han inget som..· 
kunde motivera det han hör­
de. _Döm om hans förvåning 
då han kom till . stället där 
han hållit på att mäta och 
fann att en stor varmvatten� 
beredare hade ramlat ned_,  
fast den suttit . där· i kanske 
30 år. Om han inte blivit dö-· 

. dad direkt, t ex blivit fast­
klämd med en arm eller ett 
ben, hade han ju i alla fåll · 
inte klarat sig, ·· då knappast' 
någon saknat honom. 

J a, de flesta rycker väl på' 
axlarna och kallar det tillfäl � 

ligheter, men vi som varit 
med om liknande upplevel,. 
ser har nog · andra åsikter, 
vilket följande · oförkl�.rliga 
händelse som drabbat mig 
personligen ger belägg för. 

Ingen skulle bl� J�ladare än 

jag, om jag fick en naturlig 
förklaring till det som hände 
i tre vittnens närvaro, i hu­
set jag bodde då. Min fru och 

. jag var en sö:ndag bjudn� på 
lunch hos vår 27-åriga dotter 
som bodde bara\ någon ki�o­
meter från oss. 

Efter att vi ätit for vi fyra . 
inil till Hofors, för att hälsa 
på en tre år äldre dotter. På 
hemvägen därifrån . mötte vi 
ambulansen ·på uppfarten 
till lasarettet och när vi kom 
hem stod hennes . man där 
och talade om att Britt-Ma­
rie, som .vår dotter hette, låg 
på akuten. _De lyckades få liv 
i henne, men då det- var ett 
kärl som brustit i huvudet 
var hon hjärndöd, och respi­
ratorn togs bort dagen efter. 

Det är ju inget märkvär­
digt med en sådan händelse, 
däremot det som hände någ­
ra månader senare. Vi hade 
tidigare fått en ampel av rot­
ting med en blomma i av 
henne och för att få den på 
plats hade vi tagit ner gar­
dinstången eftersom det var 
el! hel ring att hänga den i. 

En söndag 1978, - några· 
månader efter hennes· bort� 
gång, · hade vi besÖk av tre 
arbetskamrater till mig, var­
av ·en var- vår närmsta ganne 
sedan mång8: år. Vi satt som 
brukligt · i köket och drack 
kaffe och rätt som det var 
föll ampeln med blomman 
direkt ner och stod helt 
oskad4 på golvet nedanför 
fönstret. 

-- Naturligtvis trodde vi att 
själva ·rottingampeln brustit 
av någon anledning, men ef­
ter närmare . undersökning 

visade den sig vara hel. . .  
Den ·gick i och ur hand till 
alla runt bordet för ·att försö­
ka finna en förklaring varför 
den ramlat ner. Men hur mi­
nutiöst vi alla kontrollerade, 
fanns det absolut inga fel på 
den. Vi ·gick handgripligen 

. tillväga och drog i alla detal­
jer, såg. efter så gardinstång­
en 

.
. satt fast o s v, men allt 

· vat helt. · 

· 

' stämningen runt . kaffebor­
det bl_ev en aning. tryckt när 
ingen av oss· kunde komma 

. på orsaken . till händelsen, 
och den nu 76�årige bygg­

. nadsarbetaren som var- vår 
granne, talar om det än i· dag 

· då han är här på besök 
ibland. 

. För' att undvika __ misstan­
kar om att någon av oss sma­
kat _starkare drycker än kaf­
fe, · vill jag framhålla att vi 
alla var och är nykterister 
och .även om vi inte hör tlll 
den intellektuella eliten, tror 
jag . vi är vid våra sinnens 
fulla pruk. · 

1 Orsaken är och rorblir en 
i gåta och det kanske också är 

meningen. Att . jag ., inte får 
förståelse för deima berättel­
se bland alla är jag· funt med­
veten oni, · men jag · är <?Ckså 
säker , på · att många äldre, i 
sYnn-erhet de som växt upp i 
samklang med naturen och 
dess under, inte avfärdar det­
ta ·som nonsens och. inbill­
ning. Som kanske själva upp­
levt något underligt och inte, 
som den moderna männi­
skan av idag, tror bara på 
det materiella och därmed 
veta allt mellan himmel och 
jord. Bibeln tolkas ju också 
på. många olika sätt och det 
står ju var och en fritt att tro 
som han vill. 

Elof Roos 
-AugusH 200j. 

• 

• 
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• · : Det låter betryggande. Å andra 
:· sidan har vi ju kommit hit för att 

Vem är det som drar ut stolarna om nätterna träffa de omtalade spökena. Jag 
bestämmer mig omedelbart för 

och sitter i so1�'an ? Var�'ör skötj.ägmästaren sig att gå på spökjakt så snart natt-

'JJ l J . l mörkret in(inner sig. 
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Falun på idylliska vägar söderut 
kring sjön Runn, genom små 
byar med vackra namn som Tor� 
sang, Sunnanö och Folkarby. 
Rankhyttans herrgård ligger 
som en stor, mäktig egendom 
bland smågårdar och en och 
annan nybyggd villa. 

Finns en oro i huset 
Rankhyttan är en bergfrälse­

gård som ursprungligen uppför­
des i skiftet mellan 1300- och 
1400-talet. Ingen vet exakt när, 
men man vet att namnet kom­
mer av den förste ägaren Jöns 
Rankilsson, som bodde här i 
mitten av 1400-talet. En av den­
nes ättlingar · var Anders Pe.rs­
son Rank. Han fick plikta med 
sitt huvud för att han inte ställde 
upp för Gustav Vasa då denne 
var i knipa under sina så kallade 
äventyr i Dalarna. 

Rankhyttan har således en 
tung historisk balcgrund; . det 
handlar om kontakter med 
kungamakten, en osedvanlig 
rikedom, . halshuggning, själv.; 
mord och mycket annat. 

Det finns en oro i huset. Det 
har många generationer av dem 
som bott och arbetat på Rank­
hyttan vittriat om. Några som 
spökaF-\let.man. namnet pj. Den 
stora gåtan är Svarta Damen 
som går sina rundor nattetid. 
Att tiden nu är en helt annan, att 
herrgården numera är konfe­
renshotell med modernt spa och 
allting, bekommer henne inte. 

. - Ingen ·vet vem hon är och .vad 
hon vill. Jag skulle gärna vilja 
träffa henne. Då skulle jag fråga 
henne om allt, säger Rose-Marie 

. Svanborg. 
Rose-Marie tycker att de gamla 

spökhistorierna är spännande 
just därför att de inte bara är 
skrönor. Det som händer här har 
en väldokumenterad bakgrund. 
- Jag känner mig aldrig rädd 
när jag sitter här i receptionen på 
nätterna, säger hon. Det känns 
närmast tryggt att veta att de 
gamla andarna finns här, för de 
har aldrig gjort någon något illa. 
- För bara några veckor sedan 
hörde jag steg av en människa 
som kom nedför trappan. Men 
porten var låst och jag visste att 
jag var ensam i huset. Jag vänta­
de mig att få se någon eftersom 
trappan är synlig från min 
arbetsplats. Men ingen männi­
ska syntes till. 

Rose-Marie tar oss med in i 
herrgårdens största rum, knoga­
rummet. Det är en stor matsal 
med Gustav Vasa på en tavla 
som går . från golv till tak. Det 
underliga med den målningen 
är att var än i rummet man be-

Rose-Marie Svanborg trivs . 
· med arbetet på herrgården 
trots alla spökerier. Men hon vill 
gärna veta vem det är som drar 
ut de tre stolarna på natten. 

finner sig så är kungens fötter 
riktade rakt moten. Ettyrkesknep 
av en skicklig konstnär, eller? 

Mitt i rummet, som används 
som matsal, står ett bord med 
åtta stolar . 
- På kvällen ställer vi in stolar­
na prydligt vid bordet. På mor­
gonen är ofta tre åv stolama 
utdragna. Vi vet inte vem som 
gör det, kanske är det Svarta 
Damen. För det sägs att hon på 
nättema ofta sitter i en av de två 
bekväma stolama vid ena kort­
väggen, berättar Rose-Marie. 
Hon har mer att visa. Vi går in i 
ett litet musikrum. Där står en 
gammal spinett, som ingen spe­
lar på längre. I rummet står en 
soffa och ett bord. Ena änden av 
soffan är nedsutten. Det syns en 
grop efter en ända. 
- Jag har många gånger för­
sökt att puffa upp den.där delen 
av soffan, men snart är gropen 
där igen, berättar Rose-Marie� I 
många, många år har Rank­
hyttans ägare undrat vem det är 
som sätter sig i soffan på nätter­
na. 

Kan det vara någon av �e 
gamla ägarna som söker sig till­
baka hit . .  

l l 

- -- --------

"Hu, så hemskt'', tyckte en 
!, besökare om vistelsen i det 
i här rummet där jägmästare 

Dybeck sköt sig. 

Rummet gränsar till länsjäg­
mästare Dybecks rum. Här har 
många gäster känt kyla och 
olust. Det har sin förklaring. 

Badade i siff blod 
Länsjägmästare . Dybeck an­

ställdes 1919 för att sköta Rank­
hyttan då skogsvårdsstyrelsen 
tog över gården för att använda 
den som skola för blivande jäg­
mästare. En kväll 1932 skedde 
tragedin. Dybeck befann sig i 
"spinettrummet" tillsammans 
med en kollega. Plötsligt bad 
Dybeck denne att gå ned i 
vinkällaren ett slag. Dybeck 
gick då in i det angränsande 

. rummet, tog fram en pistol och 
i: sköt sig. �� ·När kollegan hörde skottet och 
. rusade upp fann han Dybeck 
' ligga på golvet badande i blod. 

Vad var det som fick Dybeck att 
begå självmord? Det har ingen 
lyckats ta reda på. 
- Det här rummet är lite 
otäckt, det känner många. För 
inte så länge sedan hade vi besök 
av en kvinnlig handelsresande. 
Hon var nyfiken på huset och 
ville gå en runda. Det dröjde 
· 

Forts på sidan 77 

1 1  

• 

• 

• 

• 



Varför spökar • . .  

Forts från sid 1 1  
inte länge förrän hon kom 
rusande ur Dybecksrummet. 
''H u, va hemskt", sa hon. Hon 
hade känt en isande kyla där­
inne. Och jag vet flera som har 
satt sig i soffan och känt att 
någon knuffat på dem, och lik­
som velat tvinga dem ur sof­
fan. 

Gustav Vasa 
Kan det vara Gustav Vasa som 

sitter någonstans och drar i trå­
darna? Det var nämligen hit till 
Rankhyttan den blivande kung-• en kom med andan i haJsen när 
han tagit sin tillflykt till Dalar-· 
na. Hans ärende var att under- . 
söka om - det fanns folk som 
kunde bistå honom i bans kamp 
mot den danske kungen Kristi-• an Tyrann, som då regerade 
även över Sverige. 

Gustav lät klippa håret och 
skaffade sig en Moradräkt för 
att kunna söka arbete som vil­
ken bonddräng som helst. På 
Rankhyttan fick han vara med 
och tröska. Men en piga som 

• han samarbetade med blev irri­
terad över att den okände man­
nen var en så dålig yrkesman. 

• 
När hon tittade närmar� på 
honom fick hon se en krage av 
fint silke sticka fram under 
Moratröjan. Pigan sprang till 
sin husbonde och sade att hon 
inte trodde att främlingen var 
en riktig bonddräng. 
- Tröska kan han inte och han 
har en grann blus under tröjan. 
Husbonden, den förmögne • bergsmannen Anders Persson, 
kallade till sig tröskaren. Då 
upptäckte han att det var hans 
gamle studiekamrat Gustav 
från Uppsala Universitet. 

Det blev dock inget glatt åter-• seende. Gustav berättade om att 
han varit fången hos kung Kris­
tian i Danmark, och om Stock-
holms blodbad där hans far och 
svåger avrättats, och bad 
Anders Persson om hjälp mot 
danskarna. Persson svek sin 
gamle vän, han vågade inte sam­
arbeta med rebellen Gustav. 
Sedan gick det helt olika för 
dem. 1521 kröntes Gustav till 
Sveriges konung. 1534 hals­
höggs Anders· Persson i Stock­
holm sedan Gustav V asa ankla· 
gat honom iör att ha deltagit i 
det så kallade klockupproret 
mot honom. Det var nämligen 
så att kungen hade beordrat att · 
alla kyrkklockor skulle smältas 
för att användas till att gjuta 
kanoner. Det vägrade man göra 
i Dalarna. 

K var på Rankhyttan lämnades 
Anders Perssons familj. Hans 
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fru hade blivit ä9ka genom 
kungens försorg. Ar det hon 
som går sina nattliga promena­
der svartklädd genom rugtmen 
på Rankhyttan än i dag? Ar det 
hon som är Svarta Damen? 

Svarta kläder 
Kvinnan beskrivs som kort­

växt och rund. Hon är klädd i 
svarta kläder och svart sjalett. 
Det syns att hon kommer från 

. ett annat sekel, alltså betydligt 
äldre än gengångaren Rune. 
Rune var gårdskarl, bodde i ett 

av rummen och avled så sent 
soin 1995. Rune var särskilt 
noga med att granhäcken skulle 
vara väl�sad. Att Rune fortfa­
rande vakar över granhäcken 
fick hans efterträdare och den­
nes. barn erfara tör ett par som­
rar sedan. 

Barnen spelade fotboll på gräs- · 
mattan. Så hörde de ljuden av .en 
häcksax som klippte energiskt. 
De trodde att det var deras far 
som ansade granhäcken. 

När de tittade efter fanns ingen 
människa vid häcken, men lju­
det av saxen fortsatte taktfast: 
klipp, klipp, klipp. •.• 

När de sedan hörde fotsteg 
komma mot dem utan att de såg 
någon blev de riktigt rädda. Den 

· äldste pojken tog sina två små-
syskon under armarna och 
sprang upp till pappan, som 
befann sig vid herrgård$byggna­
den. 

Känner obehag 
Natten faller över Rankhyttan. 

Personalen har gått hem. Foto­
grafen ligger och sover i sitt 
rum. Klockan slår tolv. Nu är 
det dags. Jag går ut i korridoren i 
tomor och nattrock, förflyttar 
mig en trappa ner. Några sekun­
der tvekar jag framför dörren 
tilljägmästare Dybecks rum. Så 
kliver jag in och sätter mig i sof­
fan. Det svallande obehag jag 
känner slår jag bort; jag tröstar . 
mig med att det säkert beror på 
vad jag hört ber�ttas om rum­
met under kvällen . . 
Plötsligt knäpper det till i ett 

träskåp, en liten knall. V ar det 
en vanlig knäppning som ofta 
hörs i gammalt träVirke eller var . 
det ett eko av den olycklige läns-
jägmästarens pistol? . 
Jag sitter kvar en stund. Går in i 
musikrummet. Trycker ned tre 
tangenter på spinetten, det låter . 
sprött, vackert. Gropen finns 
där i soffan. Bestämmer mig f"ör 
att gå en trappa upp och lägga 
mig. 

Klockan är kvart i två. När jag 
går genom trapphuset kastar 
jag en blick pa Gustav Vasa. 
Hans skospetsar följer mig när 
jag passerar. Kungen ser sträng 
ut. • 

Hav har tidigare 
funnits på Mars 
LUND (FLT) Mars hade en gång i 
tiden en ocean som täckte stora 
delar av planetytan. Den torka­
de ut för några hundra miljoner 
år sedan. Det är ett resultat som 
en amerikansk forskargrupp 
kommit fram till. 

James Read vid Brown uni­
versity har med sina kollegor 
studerat mätningar utförda 

· från rymdsonden Mars Or biter, 
som kretsat kring Mars en läng­
re tid. 

Ombord på rymdsonden 
finns· ett instrument som mäter 
höjdskillnader på planetytan. 
Tidigare har man känt till att 
det funnits vatten på Mars i 
mindre kvantiteter, men de nya 
mätningarna visar alltså att det 
förmodligen funnits större 
mängder vatten på vår grann­
planet. 

Forskningsresultatet RUbli­
ceras i tidskriften Science: ' 

Male-Bopp kan 
't l �� en måne · 
LUND (FLT) Kometen Hale-Bopp 
kan ha en måne. Kometen, som 
lyste starkt på himlen härom 
året, studerades intensivt av 
mängder av observatorier . . På 
en serie bilder tagna med rymd­
teleskopet Hubble ser det ut 
som om kometen har en måne 
som kretsar kring sig. Det är i 
varje fall den tolkning som Zde­
nek Sekanina vid NASA gjort. 

Andra forskare är äimu så 
länge skeptiska, men det tmns 
en möjlighet att Sekaninas ob­
servationer kommer att bekräf­
tas. I så fall skulle en mätning 
av månens rörelser möjliggöra 
att man beräknar kometens 
massa, skriver New Scientist. 

· GÖMDE FRUNS T ÄNDER. Det finns 
många orsaker till skilsmässa. 
En kvinna i Kentucky, USA, 
fick nog när maken gömde hen­
nes löständer. Han gjorde det 
fö:r�.att hon inte skulle gå och 
rösta på demokraterna. Men 
måste man ha tänder för det 
kan.' man undra. (FLT) 
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. . .  och så var det kann ibalen som fick se två scouter l igga och sova i varsin sovsäck: 
-Mums, kåldolmar! 

S n ö f r i t t 
- Vet du att i Glasgow har de aldrig någon snö på gatorna. 
- Jaså, hur kommer det sig? 
- Jo, du rorstår, det finns en miljon innevånare t l ' 

- alla skottar! Magdalena Hjalmarsson, Mölnlycke 

Fast i tul len 
- Kan d u  tänka dig att jåg åkte fast i 
tull�n häromsistens. 
:- Nej, Vad säger d4. Men gjorde du 
m te sorv'-:jag s�a

-

· ? _Q�
-
skulle ju bara 

låtsas s·om on;f _ ;regnar när du 
går igen9m. · Le -.•·· �: 
- Javisst� det _·· 1'Jst det jag gjorde. När jag närmad. _ .- ig tulltjänste­
männen, fällde jag ·upp paraplyet 
och gömde migt�.och det var då de 
ropade in mig! 

Lång semester 
- Hur lång semester har du? 
- Två månader! 
- Oj, det var länge! 
- Ja, först har jag en månad, och 
sedan har chefen en månad! 

---

· - - - - - - ... 
I SKORÅDET l 

En dam kommer - in i en sko­l 
affär för att köpa nya höstskor. 

l 
l Hon provar d17!· �P�- paret efter l 

det andra, w.�n . --kl_agar hela l tiden på att skorna klämmer. l 
Expediten börjar ledsna och l suckar: l 
- Det är alltid samma sak! 1 Skorna ska liksom vara stora 1 
inuti och små utanpå! 1 Lena Lindberg, Strömstad 1 

l 
l l 
l 
.. .. 

Dyr 
bensin 
- Vårst vad bensin­
priset har stigitJt:- � . 
- Ja, men det dräbbar 
inte mig, jag tankar 
aldrig för mer är fem­
tio kronor gången. 

Dansbanesnack 
Flickan till �ruinen på dans­
restaurangem-
- J a, tack för dansen då. 
- Dansen? Jag har bara för-
sökt ta mig fram till baren ! 

- Har du sett att NK 
annonserar att de säljer 
rostfria brödrostarfl, . 
- Men vem vill hå en · 

brödrost som inte 
rostar? 

• 

• 

• 

• 


